



合唱《党啊,亲爱的妈妈》

全民红歌会

主办: 齐鲁晚报 泰山酒業 股份有限公司 承办: 岱庙街道办事处

220多名社区歌手同台竞技

红歌会总决赛推上高潮

本报泰安6月2日讯 2日上午,高亢激昂的红歌旋律在南湖公园上空回荡,由本报和泰山酒业集团联合举办的“那年七月·全民红歌会”总决赛拉开战幕,来自二十多个社区的220多名社区歌手参与角逐。

2日上午,骄阳似火,挡不住参赛市民的热情。在开往南湖公园的29路公交车上,家住岱岳区政府附近的居民王秀珍正戴着耳机旁若无人地哼唱,不时还翻开随身携带的歌词本对一下歌词。认真的态度立即引来同伴们善意的打趣:“老王,别唱了,到站了,留着力气唱到现场去唱啊。”

上午8点,南湖公园北门前的广场上,来自财源街道办事处西七里社区的居民们早早来到现场,开始化妆、换演出服,熟悉场地。“我们社区的大合唱《在希望的田野上》有50多个人,这么多人不好协调,尽管在社区排练过很多遍了,但还是不放心,大家都要求在演出前再排练几遍。”西七里社区合唱团的指挥老师蒋吟说。

9点30分,随着一首大气磅礴的《我爱你,中国》,全民红歌会总决赛正式拉开战幕,节奏紧凑的《南泥湾》、《绣红旗》等红歌串烧,舒缓优美的《洪湖水,浪打浪》,嘹亮激昂的《骏马奔驰保边疆》,连绵悠长的《为了谁》……每个演唱高手们都使出了浑身解数。整齐划一的动作、华丽统一的演出服、全身心的情绪投入,深深地吸引了越来越多的市民聚拢到广场上来。

“我有多少年没听这首红歌了,这是《智取威虎山》的片段啊。”家住南湖附近的孙志先老人听到京剧《共产党员时刻听从党召唤》的曲调时激动地说。随着曲调变换,老人情不自禁地随之哼唱起来,台上台下一片唱和声。

最终,花园社区表演的歌伴舞《缅桂花开十里香》和金山社区刘璐演唱的《我爱你,中国》获得一等奖,迎暄社区居民张爱美表演的独唱《为了谁》、东湖社区禹峰演唱的京剧《共产党员时刻听从党召唤》,市场社区居民表演的舞蹈《好日子》获得二等奖;西七里社区的大合唱《在希望的田野上》、中七里社区居民的红歌串烧以及开元社区居民庄桂琴演唱的《党啊,亲爱的妈妈》获得三等奖。



禹峰演唱京剧《共产党员时刻听从党召唤》



优美的身姿为红歌伴舞。



《骏马奔驰保边疆》的演唱者张艳军

本版采写 本报记者 刘慧娟 见习记者 王世腾
本版摄影 本报记者 刘丽

现场故事

“杨子荣”登上决赛舞台

烈日下,他头戴棉帽演出

2日,在南湖公园举办的全民红歌会决赛现场,来自东湖社区居民禹峰表演的京剧选段《共产党员时刻听从党召唤》赢得满堂彩,并最终获得全民红歌会决赛的二等奖。而更为难能可贵是,头顶烈日,禹峰身穿一身棉军装表演了整个节目。

2日早上8点,身穿白衬衫的禹峰在红歌会决赛之前就早早来到了现场,看到现场挂起长10米高4米的大幅幕布后,50岁的禹峰顿时兴奋了起来。“等会表演,我要好好装扮一下,把智取威虎山的‘杨子荣’带到比

赛现场。”禹峰说。“共产党员时刻听从党召唤,专拣重担挑在肩……”10点20分,随着伴奏,头戴棉军帽,身穿绿色军装,腰挎“手枪”的“杨子荣”出现在了全民红歌会决赛的舞台上。头顶烈日,禹峰圆眼大睁,引吭高歌,一板一眼地唱完了整段京剧,整个表演持续了足足有5分钟。记者注意到,下台时,禹峰已经是满头大汗。“今天唱得很过瘾,虽然天气很热,但是看到今天这么多人来唱红歌,心里特别高兴。”禹峰一边摘下棉军帽,一边擦着汗说。

因红歌结识

一对伴侣现场秀甜蜜

2日上午,来自迎暄社区的舞蹈队现场表演了《绣红旗》。表演完之后,坐在台下的69岁居民朱方占赶紧上前给自己的妻子李和兰递上了水,骄阳下两人很是甜蜜,而这段姻缘是从6年前开始的。

提起这段姻缘,已经年过半百的老人总是津津乐道。自幼热爱文艺的朱方占在1998年跟着女儿来到了泰安,来到泰安之后,朱方占发挥余热经常到东湖公园演出。唱红歌、说快书,朱方占很快结识了一批歌友。2004年,朱方占在唱红歌的过程中结识了李和兰。经过一番接触,两人产生好感。“一开始的时候,我不是很同意,都这么大年纪了,

心里有点抵触。”65岁的居民李和兰说。

为了赢得李和兰的芳心,朱方占可谓是下足了功夫,还特意给李和兰写了一首藏头诗。“李桃花开满庭芳,和气生财兴家邦,兰梅竹菊品格高,好人好运福寿长。”经过一年多的接触了解,2005年两位老人喜结连理。“我老伴现在是我们社区的‘御用’编剧,快板、三句半都是他写的词。”李和兰介绍,现在两人都会集体参加社区的活动,唱红歌、跳红舞、说快板,忙得不亦乐乎。“我今年编了个快板《忆党史抒情怀》来庆祝建党90周年,过几天要去文化大厦演出。”朱方占说。

最爱嘹亮军歌

退伍老兵肥城开来参赛

2日,在全民红歌会的决赛现场,一位身穿迷彩装、理着板寸的魁梧汉子格外引人注目。作为红歌会参加决赛年龄最小的居民歌手,肥城市民张艳军特地开车一个多小时从老家赶到泰城参赛。

2日上午,红歌会开场前半小时,一位穿着黑色T恤的男子来到红歌会音响设备控制台前,将自己带来的伴奏带交给音响师,在烤完歌曲后便走到一边去练歌了。这名男子叫张艳军,是一名退伍军人。

“我爷爷是烈士,父亲、哥哥、弟弟都是军人。”张艳军说,在家庭的影响下,他从小就特别喜欢唱红歌。“那种高亢嘹亮的感觉很振奋人心。”张艳军说。只要有比赛和演出的机会,他都要上台试试。

最终,张艳军以一首《骏马奔驰保边疆》获得优秀奖。唱完之后,他有点不好意思地解释说:“嗓子有点哑了。”“他嗓子音色很好,底气也比较足,要是发挥得好,一定唱得更棒!”泰山学院音乐系主任方冰说。